

№ 10 (150), ОКТЯБРЬ 2020 ГОДА

ГАЗЕТА ВЕРХ-ТУЛИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА



• Активные ветераны Радужного

В КРУГУ ДРУЗЕЙ

Каждый вечер во дворике Радужного собираются активисты Совета ветеранов. В многоквартирниках микрорайона своя ячейка Совета, её направляет и организует Любовь Васильевна КРАСНИ-КОВА.

нтересов у ветеранов Радужного немало: шутят, угощают друг друга блинами, участвуют в спортивных соревнованиях, гуляют. Летом ходят на сбор трав, грибов и ягод, по вечерам собираются в беседке, делятся рецептами, обсуждают повестку в Верх-Туле, стране и мире.

Каждый из 15 жителей серебряного возраста — талантливый и яркий. Это Ольга Андреевна МОРОЗОВА, Людмила Сергеевна ОТТ, Нина Васильевна ИСАЕВА, Галина Ивановна ЕМЕЛЬЯНОВА, Иван Иванович ПОЧИКАЕВ, Людмила Николаевна ПЬЯНКОВА, Галина Павловна АНТИПКИНА. Любителисадоводы, они заняли призовые места на недавнем конкурсе «Красивое село».

— Гордимся друг другом и тем, что мы такие дружные, — наперебой рассказывают пенсионеры о своей группе. — Мы собра-

лись с разных мест, от Камчатки до Северного района!

Из беседки ветеранов может выгнать только непогода. Да и с той придумали, как справиться: планируют оборудовать место для встреч и чаепитий в одном из домов микрорайона. Досуговый центр возьмет старт с октябрьского конкурса пирогов. Там и поздравят с днем рождения Любовь Васильевну.

Газета «Родные просторы» и односельчане поздравляют ветеранов Радужного и всех жителей Верх-Тулинского сельсовета почтенного возраста с декадой пожилого человека! Пусть каждый из вас получает заботу и внимание не только в октябре, но и в течение всего времени от ваших близких и любимых людей!

Екатерина ИВАНОВА, фото автора

■ ПРЯМАЯ РЕЧЬ

УВАЖАЕМЫЕ ОДНОСЕЛЬЧАНЕ!

Верх-Тулинский сельсовет пережил непростой политический период: выборы депутатов трех уровней представительной власти — в Законодательное Собрание области, в районный Совет депутатов и в наш муниципальный Совет.

Выборы в нашем сельсовете прошли без происшествий, на высоком уровне организации. Хочу поблагодарить тех, кто не остался равнодушным к этому событию, кто пришел на избирательные участки и проголосовал.

Мы с вами выбрали местный Совет, онуже приступил к работе. Первая сессия показала, что наши депутаты настроены решать вопросы слаженно, в первую очередь думая о благе жителей муниципального образования. Быть народным избранником — непросто, но почетно. Хочу поздравить новый Совет с избранием и пожелать сил, терпения и настойчивости в депутатской работе.

Также хочется в очередной раз отдать дань уважения всем жителям элегантного возраста в честь Дня пожилых людей. Дорогие наши ветераны, пенсионеры! Вы всегда для нас пример мудрости, стойкости и оптимизма. Мы учимся у вас работать, растить детей, строить дома и семьи. Мы учимся у вас жить полной и насыщенной жизнью, преодолевать невзгоды и трудности и всегда приходить на помощь. Здоровья вам и благополучия, уверенности в завтрашнем дня и тепла близких!

Глава Верх-Тулинского сельсовета М.И. СОБОЛЁК

В ВЕРХ-ТУЛИНСКОМ СЕЛЬСОВЕТЕ РАБОТАЕТ СОВЕТ ИНВАЛИДОВ.

Телефон для общения, помощи и добрых дел **8-913-940-11-71** (Татьяна Александровна РИМША).



■ СОБЫТИЯ

В микрорайоне Мирный 11 сентября торжественно открылся комплекс сооружений водоснабжения.

Торжественное открытие началось с приветственных слов главы Верх-Тулинского сельсовета Майи СОБОЛЁК, главы Новосибирского района Андрея МИХАЙЛОВА, депутата Заксобрания Новосибирской области Глеба ПОПОВЦЕВА, председателя Совета лепутатов Новосибирского района Александра СОБО-ЛЕВА, заместителя министра ЖКХ и энергетики Новосибирской области Владимира НОР-МАЙКИНА. Почетные гости поздравили жителей и вручили благодарственные письма строителям.

Объект представляет собой две водозаборные скважины глубиной 55 м с павильонами и санитарными зонами, блочномодульную установку водоподготовки производительностью 16 куб. м/ч, соединительные и технические трубопроводы протяженностью 65 м. Построен в рамках подпрограммы «Чистая вода» госпрограммы «Жилищно-коммунальное хозяйство Новосибирской области в 2015-2022 годах». Стоимость строи-

ЧИСТОЙ ВОДЕ БЫТЬ!

тельства составила 7,5 млн рублей. Также за счет средств местного бюджета построены трубопроводы протяженностью 1,3 км, смонтирован 21 водопроводный колодец, установлены два пожарных гидранта.

торжественном тии вместе с Майей Соболёк приняли участие гости, строители и жители улиц новой застройки Верх-Тулы. Почетграмотой администра-Верх-Тулинского сельсовета награжден директор 000 «БурСиб-Н» Николай БАБЕНКО. Благодарственные письма получили директор МУП «Верх-Тула Ресурс» Любовь ФЕДОРЧУК, директор 000 «Водохозяйственное проектирование Сибири» Владимир КРЕМЕР, директор 000 «Аква Инжиниринг» Роман МОТИН, разработчик водоподготовки ИП Василий ЛОГА-ЧЕВ, замглавы Верх-Тулинского сельсовета Ирина ЕНА, начальник отдела ЖКХ администрации Верх-Тулинского сельсовета Ирина ПЕРШИНА, заместитель директора МУП «Верх-Тула Ресурс» Борис РЕУТОВ, а также руководитель инициативной груп-



• Торжественно открытый комплекс будет подавать в дома жителей качественную воду

пы жителей новой застройки Максим РОГАЧЁВ.

После торжественной части была перерезана ленточка, а объект запущен в работу. Отметим, что от скважин будут получать чистую воду порядка 50 домовладений новой застройки Верх-Тулы, а в ближайшей перспективе — более 200 домовладений в Мирном, где в настоящее время получают

участки жители нашего сельсовета, относящиеся ко льготным категориям граждан.

Для жителей Верх-Тулинского сельсовета создаются все условия для комфортного проживания. Это даст старт жилищному строительству данной территории и приведет к увеличению сельсовета.

БЕЗ РИСКА ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ

У Верх-Тулинской школы № 14 появился теплый переход, связывающий школьное здание и спортивный модульный комплекс.

«Мы этого события ждали пять лет», — говорит директор Надежда УКСУСОВА, с тех пор как во дворе школы появился спортивный модуль, решивший проблему со спортивным залом.

При первом же посещении школы, в начале весны текущего года, глава района Андрей МИХАЙЛОВ увидел проблему, услышал директора образовательной организации, педагогов, представителей родительской общественности и твердо пообещал её решить. «И это вовсе не тот случай, когда обещанного три года ждут, — замечает Надежда Ивановна. Скорей, тут больше подходит «песенная» ситуация: «Не пройдет и полгода...». Руководитель образовательной организации отметила и хорошую, качественную работу подрядчиков.

Переход был построен меньше чем за месяц, основное время ушло на всю «подготовку» к строительству, включая проведение тендера, и обошелся бюджету в сумму миллион рублей с лишним.

Ирина ПОЛЕВАЯ

АВТОЛЮБИТЕЛИ СТАЛИ НАРУШИТЕЛЯМИ

На административную комиссию Верх-Тулинского сельсовета 17 сентября были вызваны два нарушителя правил благоустройства.

Поводами для вызова стали жалобы соседей из Верх-Тулы и Тулинского на стоянку длинномера и хранение автомобильных деталей на чужой территории.

Житель Верх-Тулы с ул. 70 лет Октября регулярно ставит КамАЗ на придомовой территории, а его прицеп доходит до соседей. Те, в свою очередь, жалуются на большое количество выхлопных газов от автомобиля при запуске двигателя, а при парковке — на постоянно сбитую мусорную бочку. Заявление на соседа пишут не впервые. Ранее ему был выписан штраф в размере 2000 рублей, который хозяин КамАЗА оплатил моментально. Следом на него опять написали заявление. Сей-

час мужчина попросил отсрочку, но машина до сих пор стоит на месте.

— Мы можем воздействовать на нарушителей только штрафами с возможностью повторного выставления в связи с очередными нарушениями, — комментирует ситуацию секретарь административной комиссии Верх-Тулинского сельсовета Юлия ШЕВЧУК.

Второй случай — история из п. Тулинский. Здесь наш земляк хранит на чужой территории запчасти и детали от автомобилей. Сосед недоволен. По его обращению члены комиссии провели беседу с мужчиной о недопустимости хранения своих вещей не на своем участке. Он обязался убрать свое добро до 22 сентября. На первый раз ему выписали предупреждение.

■ СОБЫТИЯ

ОЗЕРО, ПЛОТИНА И МЕСТО ОТДЫХА

капитальный ремонт гидротехнического сооружения плотины через реку Тила. Это стало хоподарком рошим для Новосибиржителей ска и Верх-Тулинского сельсовета. Горожане могут быть уверены в своей безопасности теперь их не затопят паводковые воды. А верхтилиниы получили обустроенную территорию и озера с хорошей дорогой.

Открыли новый гидротехнический комплекс в торжественной обстановке. У подножия плотины, которая радует глаз плавным перекатом воды через железные трезубцы, собрались участники строитель-

ства, технического надзора, проектировщики, депутаты — все те, кто помогал претворять в жизнь эту мечту.

«Да, это была мечта!» — говорит глава Верх-Тулинского сельсовета Майя Ивановна СОБОЛЁК. Пять лет назад, когда прорвало старую плотину и паводок обрушился на левобережную зону Новосибирска, трудно было представить масштабы восстановительных работ. Усложняло ситуацию и то обстоятельство, что плотина, по сути, была безнадзорная, у неё не было хозяина.

Пришлось начать с хозяйственно-правовых вопросов: принять сооружение в муниципальную собственность и искать финансирование. Благодаря совместной работе депутатов местного совета и Заксобрания области удалось попасть в фе



• После ремонта ГТС будет обеспечивать стопроцентную безопасность во время паводка

деральную программу «Охрана окружающей среды на 2015-2020 годы» и получить 29 млн руб. На эти деньги два года шел капитальный ремонт не только самой плотины, но и дороги к ней, которая тоже была аварийной. Расчищено русло реки, укреплена береговая линия, посеяны травы. Образовавшиеся озеро и пруд в перспективе могут стать комфортабельной зоной отдыха сельчан.

Глава Верх-Тулинского сельсовета Майя Соболёк выразила благодарность подрядной организации 000 «Аква Инжиниринг» и её директору Роману МОТИНУ за высокий профессионализм при выполнении работ по строительству плотины. Почетные грамоты и благодарственные письма администрации ВерхТулинсокого сельского совета вручены активным участникам строительства.

Елена АЗАРОВА, фото автора



Завершаются работы по благоустройству «Городка детства» в Верх-Туле.

На площадке, примыкающей к улице Жилмассив, возведен игровой комплекс в виде большого корабля: 5 метров в высоту и 28 в длину. Уже установлено игровое оборудование: горки, качели, лесенки. Для безопасности детей на всех площадках будет смонтировано травмобезопасное резиновое покрытие.

По словам директора МКУ «Служба СиБ» Натальи БОГОМО-ЛОВОЙ, в городке смогут проводить время дети от 1 года до 14 лет. Игровые зоны предусмотрены на каждую возрастную группу. Мамы, папы, бабушки могут посидеть на лавочке, наблюдая за ребенком.

По аллеям, вымощенным плиткой, будет приятно прогуливаться людям старшего возраста и молодежи. Здесь будут установлены садовые скамейки, урны, появится вечернее освещение. Для городка закуплено 270 декоративных кустарников и растений: можжевельник, каштан, ель, туя, роза, кизильник, барбарис, сирень, гортензия и другие.

«Городок детства» сооружается в рамках реализации приоритетного проекта «Комфортная городская среда» и муниципальной программы «Формирование современной среды Верх-Тулинского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области». Общая стоимость работ составляет 7987,6 тыс. рублей.

ОБЕЩАЮТ К СЕНТЯБРЮ

3 сентября в микрорайоне Радужный началось строительство новой школы.

Строители разбили городок и обустроили временную дорогу для заезда на объект грузовиков с улицы Советская. Согласно проекту, работы должны завершиться в декабре 2022 года, но подрядчики осторожно указывают, что рассчитывают построить школу к 1 сентября.

Для возведения нашей школы в 2020 году были дополнительно привлечены средства федерального бюджета из резервного фонда в рамках реализации регионального проекта «Жилье» национального проекта «Жилье и городская среда». По проекту, здание будет из четырех блоков. Рассчитано оно на 1100 мест. В школе, общая площадь которой более 20 тыс. кв. м, предполагается обеденный и актовый залы вместимостью более 500 мест, музей, лингафонный кабинет, медиатека, спортивные залы. Ориентировочная стоимость строительства — 1 млрд 128 млн руб. Школа будет такой же, как введена в 2020 году в Бердске, верх-тулинский объект возводит та же строительная компания.

4 сентября на площадке побывали глава Верх-Тулинского сельсовета Майя СОБОЛЁК, депутат Законодательного собрания Новосибирской области Глеб ПОПОВЦЕВ, главный врач НГОКБ Анатолий ЮДАНОВ, депутат Совета депутатов Новосибирского района Александр СОБОЛЕВ, замглавы Новосибирского района Сергей НОСОВ, министр строительства Новосибирской области Иван ШМИДТ и руководители Бердского строительного треста.



— Учреждение будет построено по всем современным стандартам с учетом потребностей территории и требований образовательного процесса, — подчеркнул Иван Шмидт.

Екатерина ИВАНОВА



В СОВЕТЕ ДЕПУТАТОВ

СОВЕТ СФОРМИРОВАН

23 сентября состоялась первая сессия сельского Совета депутатов шестого созыва. В ней приняли участие 14 из 15 избранных по итогам всеобщего голосования депутатов.

Перед началом заседания народных избранников поздравила председатель муниципальной бирательной комиссии Дпександра РОМАНЕНКО. После напутствия Александра Николаевна, глава Верх-Тулинского сельсовета Майя СОБОЛЁК и депутат Совета депутатов Новосибирского района Александр СОБОЛЕВ вручили депутатам удостоверения и значки, а депутат Вячеслав БЕЛИЦ-КИЙ получил еще и поздравления с днем рождения.

Докладчиком по всем вопросам и спикером стала Майя Соболёк. Она ознакомила депутатов с регламентом Совета. Затем состоялись выборы председателя. По представлению



главы и единогласному решению возглавлять депутатский корпус будет Роман МОТИН. Заместителем Романа Васильевича единогласно избрана Надежда Ивановна УКСУ-СОВА.

Затем депутаты определились со структурой Совета, сформировали четыре постоянные комиссии. В бюджетную комиссию вошли Наталья БОГОМОЛОВА, Михаил СОБОЛЁК и Максим РОГАЧЁВ. В комиссии по землепользованию и предпринимательству — Геннадий ГРЕБЕНШИКОВ. Елена ГУЖВИНА, Довлят ИБРАГИ-МОВ и Станислав ЛОГУНОВ. В комиссии по культуре и спорту — Надежда УКСУСОВА, Ольга СТАРОСТЕНКО, Александр ЗАХАРОВ, Сергей ДОБО-ЛЕВ. В комиссии по местному самоуправлению — Александр ЗАЙКОВ, Светлана ПОДГОРНАЯ, Вячеслав Белинкий.

Как сообщила Майя Ивановна, Совету предстоит в течение пяти лет активно трудиться на благо территории: «Хочется, чтобы ваша работа была направлена в первую очередь на служение интересам жителей в независимости от политических взглядов и предпочтений, — обратилась она в своем слове к депутатам. — Желаю всем оправдать надежды своих избирателей и достойно показать себя в этом политическом сезоне!»

Ольга АРТИЩЕНКО

ВПЕРЕДИ ОТКРЫТАЯ РАБОТА

Уважаемые жители Верх-Тулинского сельсовета!

В сентябре избран новый состав Совета депутатов Верх-Тулинского сельсовета. 15 народных избранников, которых граждане наделили полномочиями представлять их интересы в сельсовете, будут решать значимые для всех вопросы.

Впереди пятилетка работы на благо территории. Как председатель Совета депутатов ставлю лично перед собой и перед коллегами следующие задачи. Будем уделять пристальное внимание вопросам пополнения сельского бюджета, проблемам ЖКХ и благоустройства. Важный вопрос — прозрачность деятельности Совета, чтобы действия народных избранников были понятны и заметны жителям.

Темпы участия Совета в жизни территории должны быть не меньше, а, наоборот, больше и активнее, чем до выборов. Действуя в одной команде с главой Верх-Тулинского сельсовета Майей Ивановной СОБОЛЁК, будем продвигать начатые проекты. Наша территория должна стать местом, где созданы комфортные условия для проживания односельчан, есть дружественная среда для развития общественных инициатив.

Наши люди славятся активностью, неравнодушием и добрососедством. В ходе пяти лет работы шестого созыва, опираясь на этот важный ресурс, будем трудиться для привлечения новых инвесторов и новых инициатив.

Благодарю вас за высокую честь доверить мне работу для блага односельчан!

Председатель Совета депутатов Верх-Тулинского сельсовета шестого созыва Роман Васильевич МОТИН

КАК МЫ ПРОГОЛОСОВАЛИ

В сентябре жители Верх-Тулинского сельсовета выбирали не только местный Совет депутатов. Они также голосовали за народных избранников в районный Совет и Законодательное Собрание Новосибирской области.

а территории Верх-Тулинского сельского совета работало пять избирательных комиссий. В списки избирателей были внесены 9296 человек.

На выборах в Законодательное Собрание Новосибирской области по одномандатному избирательному округу № 18 для досрочного голосования было выдано 300 бюллетеней. В помещениях для голосования избиратели получили на руки 2814 бюллетеней. Вне помещения для голосования был выдан 341 бюллетень. 5095 бюллетений были погашены. В переносных ящиках для голосования находился 641 бюллетень, в стационарных — 2812. 379 бюллетеней признаны недействительными, 3074 — действительными. А. М. ЛЕСНИ-КОВУ отдали свои голоса 750 человек, Д. А. ЛУКАШЕВУ — 578. За А. В. ЮДАНОВА проголосовали 1746 избирателей.

В голосовании за политические объединения могли принять участие 9303 человека. Досрочно проголосовал 301 человек. 2823 бюллетеня было выдано в помещениях для голосования, 342 — вне помещений. 5084 бюллетеня было погашено. В переносных ящиках для голосования содержалось 643 бюллетеня, в стационарных — 2823. 171 бюллетень был недействительным, 3395 — действительными. «Единой России» отдали свои голоса 1430 избирателей, «Зелёным» — 68, «Партии Роста» — 34, партии «За правду» — 39, «Партии пенсионеров» — 202, КПРФ — 397, «Справедливой России» — 626, «Родине» — 137, ЛДПР — 619, «Новым людям» — 109.

На выборах депутатов районного Совета по многомандатному округу № 2, где расположен Верх-Тулинский сельский совет, в списки были внесены 9323 избирателя, досрочно проголосовали 306 из них. 2917 бюллетений было выдано в помещениях для голосования, 341 — вне помещений. 4036 бюллетений погашено. 640 бюллетений содержалось в переносных ящиках для голосования, 2773 — в стационарных. 257 бюллетений признаны не-

действительными, 3156 — действительными.

По одномандатному округу верхтулинцы подавляющее большинство голосов отдали своему земляку А. С. ЖАТОВУ — 1093. Кроме него, в избирательном округе № 2 в районный Совет прошли М. С. ВЕРЁВКИН, С. А. ЗУБКОВ, А. М. ЛЕСНИКОВ, А. М. СОБОЛЕВ.

Среди партийных объединений наибольшее доверие избирателей вызывает здесь «Единая Россия», ей отдали голоса 1239 человек. 542 голоса набрала ЛДПР, 127 — «Родина», 361 — КПРФ, 743 — «Справедливая Россия» и 252 — «Партия пенсионеров».

Подготовила Ирина ПОЛЕВАЯ



ЗНАКОМЬТЕСЬ

ШЕСТОЙ СОЗЫВ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ

ВЕРХ-ТУЛИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

РОМАН МОТИН



ИНЖИНИРИНГ». Поддерживает АНО «Плавательный клуб Александра Ильина». Женат, воспитывает дочь и сына.

АЛЕКСАНДР ЗАЙКОВ



администрации Новосибирского района, является куратором Верх-Тулинского молодежного совета, основатель и руководитель агентства праздников и концертов. Инициатор традиционных мероприятий.

НАТАЛЬЯ БОГОМОЛОВА



Родилась 18 января 1975 года. Работала экономистом МУП «Верх-Тулинская ДЭЗ ЖКУ», пока в Верх-Туле не было

основано МКУ «Служба СиБ». Наталья Леонидовна трудится в этой организации с первых дней и продолжает в ней свою трудовую деятельность. Также является членом административной комиссии Верх-Тулинского сельсовета.

МАКСИМ РОГАЧЁВ



Родился 8 апреля 1988 года. Начал трудовую деятельность в МЭЦ с. Верх-Тула с должности механика по обслужива-

нию звуковой техники. Обучившись, стал работать в должности звукорежиссера. Открыл 000 «Альтаир». К 2020 году трудится в МЭЦ в должности замдиректора. Совместно с МЭЦ ведет активную общественную деятельность. Руководитель волонтерского штаба Верх-Тулинского сельсовета «Мы вместе» по противодействию коронавирусной инфекции.

СВЕТЛАНА ПОДГОРНАЯ

Родилась 18 августа 1964 года. С 2012 года возглавляет Женсовет Верх-Тулинского сельсовета, на счету которого ежесезонные тради-

ционные мероприятия для особенных детей и их родителей. Для людей зрелого возраста совместно с МЭЦ и библиотекой проводила мероприятия «Нам дарит молодость весна», «Рождественские посиделки», «Я рожден в Советском Союзе» и др. Организовала свой сектор на спартакиаду, в составе сборной сельсовета регулярно участвует в районных соревнованиях и турнирах.

ОЛЬГА СТАРОСТЕНКО



ле № 14 практическим психологом начальных классов. Позже стала замдиректора школы по воспитательной части. С 2009 года работает в МЭЦ директором. Является волонтером штаба Верх-Тулинского сельсовета «Мы вместе», была депутатом Совета депутатов Верх-Тулинского сельсовета четвертого и пятого созывов

ЕЛЕНА ГУЖВИНА



Родилась 9 декабря 1971 года. С 1994 года и по сегодняшний день работает учителем начальных клас-

сов. Основатель ВПК «Искатели» при Верх-Тулинской школе № 14. Руководитель Верх-Тулинской школы № 14. Возглавляет спортивный сектор микрорайона на Муниципальной спартакиаде Верх-Тулинского сельсовета. Занимается плаванием, волейболом, лыжами. Более 10 лет возит учеников на постоянные занятия в бассейне. Выпустила несколько смен инициативной молодежи Верх-Тулинского сельсовета.

НАДЕЖДА УКСУСОВА



Родилась 16 сентября 1963 года. Окончила Верх-Тулинскую школу и в ней же работает. Прошла путь от учителя фи-

зики и математики, заместителя директора по воспитательной работе до руководителя образовательного учреждения. Стала автором и инициатором проведения Муниципальной спартакиады «Спортивное село», стартовавшей в 2019 году. Входит в Совет директоров общеобразовательных учреждений, является членом президиума районного комитета профсоюза работников образования и науки.

ГЕННАДИЙ ГРЕБЕНЩИКОВ



Родился 21 мая 1967 года. Развивает сеть продуктовых магазинов на территории Верх-Тулинского сельсовета. Много

занимается лыжами, имеет награды за участие в спартакиадах, в том числе уровня Новосибирского района. Лидер спортивного сектора поселка на Муниципальной спартакиаде Верх-Тулинского сельсовета «Спортивное село». Частый инициатор тематических автопробегов от пос. имени Крупской по территории Верх-Тулинского сельсовета.

МИХАИЛ СОБОЛЁК



Родился 25 июня 1975 года. Работает в МКУ «Служба СиБ» механиком. Инициатор группы волонтеров по очистке территорий сельсо-

перритории сельсовета от зарослей и свалок. Участник добровольной пожарной дружины. В течение четырех лет с командой единомышленников занимается заливкой и содержанием катка.

ВЯЧЕСЛАВ БЕЛИЦКИЙ



Родился 23 сентября 1957 года. Окончил Тулинскую школу № 15. Служил в автомобильных войсках на территории

Германии. Работал в Кировском РОВД. Имеет награды за службу в армии, работу в милиции, деятельность на благо Верх-Тулинского сельсовета и Новосибирского района. С 2013 года работает в МКУ «Служба СиБ» мастером по благоустройству. Женат, отец взрослых сына и дочери, имеет семь внучек.

СЕРГЕЙ ДОБОЛЕВ



Родился 23 декабря 1987 года. Окончил Новосибирский государственный медицинский университет в 2011

году по специальности «специалист по социальной работе» кафедры психологии. Основное место работы: 000 «КПК» по производству продуктов питания, директор. Активно участвует в жизни КСЕ «Рекорд». Женат, воспитывает дочь.

АЛЕКСАНДР ЗАХАРОВ



Родился 15 марта 1995 года. Выпускник ВерхТулинской школы № 14. Окончил ГАОУСПО НСО «Новосибирский техтоды»

никум автосервиса и дорожного хозяйства» в 2013 году. Служил в рядах Российской Армии в автобате (г. Юрга). С 2017 года является тренером юношеской команды ФК «Рекорд» при КСЕ «Рекорд». Студент колледжа Олимпийского резерва.

ДОВЛЯТ ИБРАГИМОВ



Родился 16 января 1985 года.
Окончил Новосибирский электромашиностроительный техникум в

2004 году. Основное место работы и занимаемая должность: 000 СК «Успех», заместитель директора по строительству. Занимается дорожным и малоэтажным строительством. Увлекается футболом. Женат, воспитывает двоих детей.

СТАНИСЛАВ ЛОГУНОВ



Родился 6 июня 1990 года. Окончил школу № 198 г. Новосибирска. Учился в НГАУ на юридическом факультете. Временно

безработный. Женат, воспитывает двоих детей.



■ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ. СЕЛО!

Фестиваль «Спортивное село» прошел 12 сентября с участием Александра КАРЕЛИНА и звезд российского спорта.

а большой спортивный праздник в Верх-Тулу прибыли депутат Госдумы РФ Александр Карелин, заслуженный мастер спорта СССР Анатолий ЖДАНОВИЧ. олимпийский чемпион Евгений ПОДГОРНЫЙ, заслуженный тренер России Александр ИЛЬИН, его ученица, заслуженный мастер спорта России Виталина СИМОНОВА. В числе почетных гостей были также координатор проекта «Детский спорт» по СФО партии «Единая Россия» Александр БОР-МАТОВ, депутат Заксобрания Новосибирской области Глеб ПОПОВЦЕВ, главврач НГОКБ Анатолий ЮДАНОВ, депутаты Совета депутатов Новосибирского района Александр СОБО-ЛЕВ и Сергей ЗУБКОВ.

ДЕНЬ СЕЛА ОТМЕТИЛИ С КАРЕЛИНЫМ

Гостям рассказали о традиции Муниципальной спартакиады «Спортивное село», её идейном вдохновителе Надежде УКСУСОВОЙ, спортивных достижениях наших односельчан. На сцену принять поздравления от Александра Александровича вышли лидеры секторов. После того как Александр СОКОЛОВ и Анастасия ЖГУН исполнили гимн Спартакиады, стали чествовать юных спортсменов.

Это Анастасия КУТЕРИНА, Виталий ДЮСЕНОВ, Андрей ПО- МИНОВ, Алексей БЫКОВ, Евгения ЗОНОВА, Артемий СОБОЛЁК, Татьяна ФЁДОРОВА, Андрей ГОЛОВИН, Ангелина ШЕВЧЕНКО, Ольга НОВГОРОДСКАЯ (СЕМИКОНЬ), Валентин КАЛИНИН, Илья ЕПАНЧИНЦЕВ, Егор СТЕПЧЕНКО, Сиявуш КИБОРОВ, Озод МИРЗОЕВ, Сорбон КИБОРОВ, Виктор РОМАНОВ, Максим ГОЛУБЕВ, Ярослав КУЗЬМЕНОК, Максим НАПРИЕНКО, Савелий ЧЕМЕРКИН, Даниил ГОЛУБЕВ, Камилла САДРУТДИНОВА.

Стоя и аплодисментами гости приветствовали верх-тулинскую команду особенных спортсменов-боччистов, которую создал и курирует Совет инвалидов под руководством Татьяны РИМША. Напомним, участники команды: Александра БУРАКОВА и её мама Оксана ЛЫТКИНА, Айдын КУРБАТОВ и его мама Лилия КУРБАТОВА, Дмитрий ХАБАРОВ и его мама Ольга ХАБАРОВА, Роман РОМАНЕНКО и его мама Галина РОМАНЕНКО, Илья КО-НЯЕВ и его мама Ирина КОНЯ-ЕВА, Дмитрий ТАФАТУЛЛИН и его мама Мария ТАФАТУЛЛИНА. Взрослый состав команды по бочча: Галина СОКОЛОВА, Владимир СОКОЛОВ, Наталья ФРО-ЛОВА, Татьяна Римша. Отметили

также Максима БОЛТЕНКОВА и Ивана ЖАРКОВА.

В финале торжественной части праздника глава Верх-Тулинского сельсовета Майя СО-БОЛЁК исполнила вместе со всеми участниками фестиваля песню «Команда молодости нашей», и все спортсмены и почетные гости находились в этот момент на сцене, в группе поддержки.

Добавим, что Александр Александрович также побывал в спорткомплексе, затем на открытом уроке Александра ОЛБУТА по дзюдо, осмотрел крытый переход к школе и поприветствовал участников дружеского мини-футбольного матча. Все желающие смогли сделать фото на память.

Яркие впечатления от праздника и демонстрации спортивных достижений Верх-Тулинского сельсовета остались как у наших односельчан, так и у гостей. Как отметил Александр Карелин, он был приятно удивлен тем, что на сельской территории создана среда для проявления и развития как спортивных, так и гражданских инициатив.

Ольга АРТИЩЕНКО, фото Екатерины ИВАНОВОЙ



Спортивной Верх-Туле есть чем гордиться

ВРЕМЯ ВЕРХ-ТУЛЫ

Одного дня для того, чтобы отметить традиционный День села в Верх-Туле, в этом году явно не хватило. Программа была рассчитана на три дня, насыщенных до предела, и полностью, что самое интересное, воплощена в жизнь!

Третий день, 13 сентября, «С любовью к родному селу» должен подвести творческие итоги. Открывая торжествен-

ную часть праздника «Мое село, в сердце ты живешь моем», глава Верх-Тулинского сельсовета Майя СОБОЛЁК сказала следую-



• Выступления любимых артистов верхтулинцы встречали улыбками и аплодисментами

шее: «Уважаемые жители Верх-Тулинского сельсовета, сегодня, в этот солнечный день, у нас с вами большой праздник: мы отмечаем День села. Сегодня во многих наших населенных пунктах проходят такие же праздники. Я от души поздравляю вас... Пусть ваша жизнь в наших селах будет уютной, мирной, доброй, спокойной. Я хочу, чтобы наш Верх-Тулинский сельсовет расцветал и развивался. Дорогие мои, с праздником! Голубого неба и солнца вам каждый и каждый день, чтобы на ваших лицах всегда были улыбки...»

По уже сложившейся традиции, прозвучавший затем гимн Верх-Тулы также в традиционном исполнении автора — Александра СОКОЛОВА и Майи Соболёк добавил залу под открытым небом еще больше позитивного настроя. Было много детей,

представителей разных поко-. лений – всех выступающих и награждаемых (по итогам конкурсов «Время талантов», «Лучшая усадьба - 2020». «Календарь -2021» (отбор фотоснимков на календарь села на будущий год) – встречали аплодисментами и криками «браво». На сцене царила «Верхтулинка» в двух своих ипостасях – вокальной и танцевальной (чего только стоила зажигательная «Солдатская», исполненная солистами и солистками танцевальной группы народного ансамбля, посвященная 75-летию Победы!). А потом наступил черед еще двух любимых верхтулинцами творческих коллективов - вокального ансамбля преподавателей ДШИ «Вдохновение» и танцевального коллектива «Сударыни».



■ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, СЕЛО!







• Яркими выступлениями порадовали местные артисты односельчан

проведения ентром празднества стала территория Музыкально-эстетического центра Верх-Тулы. С утра и до самого вечера верхтулинцы развлекались, создавая оригинальные фотографии в фотозоне «Дай пять!». Для детей была подготовлена развлекательная программа, шли концертные номера, работали аниматоры. Все желающие могли покататься и сфотографироваться с лошадками. Прошли конкурс рисунков на асфальте, выставка кошек, гонки на толокарах для детей от двух до четырех лет, различные

Здесь же был представлен большой выбор автофургонов, где взрослые и дети могли полакомиться сахарной ватой, попкорном, хот-догами, гамбургерами, коктейлями, моро-

эстафеты и конкурсы.

ВМЕСТЕ ЯРЧЕ!

День села в Верх-Туле отмечали три дня. 12 сентября посвятили событиям для детей. Фестиваль приятных событий охватил все населенные пункты сельсовета.

женым и многим другим. В этот день кофейня Luwak работала не в привычном для всех месте, а на территории МЭЦ для удобства гостей праздника. Сотрудники центра творчества «Звездное небо» тоже активно поддержали сельские гулянья. Елена КИСЕЛЕВА украшала деток, превращая их в волшебных и ярких героев с помощью аквагрима. Екатерина БЕГЛЯКОВА и Кристина ИВАНОВА развлекали детвору зажигательными персонажами Скай и ЛедиБаг из мультфильмов «Щенячий патруль» и «ЛедиБаг и Супер-Кот».

Праздник детям устроили и в поселках. В Тулинском прошла цирковая программа для детей от «Корпорации чудес» с участием аниматоров и артистов из «Страны Мульти-Пульти». Веселые клоуны и детские аниматоры устроили зажигательное представление с дрессированными животными. В поселках 8 Марта и Красный Восток возле детских площадок прошел фестиваль красок холи. Ведущий Алексей ПУШНИН поиграл

с детьми: ребятня выполняла игровые задания, отплясывала, повторяя движения за ним.

Солнечные лучи на свежем воздухе, массовые броски разноцветными красками, музыка еще больше придали празднику яркости. В п. им. Крупской прошла концертная программа «От всей души». Для жителей выступил ансамбль трио «Фортуна» и танцевальный коллектив «Сударыни». Еще больше детвору удивило шоу мыльных пузырей.

В завершение праздника юных верхтулинцев ждали приятные сюрпризы в виде вечерней дискотеки и фестиваля красок холи. Дети получили море впечатлений и положительных эмоций от праздника и интересовались следующими подобными мероприятиями.

Ирина ПОПОВА, фото автора

Более 100 человек приняли участие в конкурсе селфи с избирательных участков за три дня голосования.



11, 12, 13 сентября жители нашего сельсовета приходили на свой избирательный участок, голосовали, делали селфи и делились ими в сообществах «Новости Верх-Тулы» с хештегом #верхтулавыбирает2020. Каждому снимку присваивался порядковый номер. Нумерованные фото сохранялись в альбоме конкурса, публиковались на стене группы по мере накопления.

15 сентября прошел розыгрыш по номерам. Призы распределились следующим образом:

смартфон — Татьяна ДЕ-РИНГ; телевизор — Дмитрий ТЕПЛЯКОВ; фитнес-браслет — Дмитрий НЕУСТРОЕВ; торт

— Ольга БРЕМ; настенные часы — Светлана КУНГУРЦЕ-ВА; настенные часы — Александр ЗАЙКОВ; набор стаканов — Владимир ЦИСС; термос - Елена ТУПИЦИНА; столовый мини-набор — Анастасия ТРОФИМОВА. Денежные призы по 100 руб. на телефон получили Елена ГЕЦ, Екатерина СИЯНЦЕВА, Марина КУЛИКО-ВА, Светлана АНДРЮКОВА и Максим СЕМИКОНЬ. Вручение призов состоялось 19 сентября в Музыкально-эстетическом центре. Подарки вручили директор МЭЦ Ольга СТАРОСТЕН-КО и её заместитель Максим РОГАЧЁВ.

Ирина ПОПОВА

№ 10 (150), октябрь 2020 года

Газета Верх-Тулинского сельсовета



■ 0 ЛЮДЯХ



ГАЛЕРЕЯ ТАЛАНТОВ С НАШЕГО ДВОРА

Одаренная пианистка из п. им. Крупской Даша КОСЕНКОВА стала участницей регионального проекта «Герои с нашего двора».

В ближайшие недели биллборд с фотографией Даши появится на территории Верх-Тулинского сельсовета. В начале сентября в Новосибирске состоялась фотосессия для проекта.

Идеей, «Героев с нашего двора!» наряду с развитием массового школьного и дворового спорта и популяризацией здорового образа жизни, является также создание мотивации у подрастающего поколения к занятиям спортом, творчеством, поощрение за достижения, талант и ра-

боту. Куратором на территории Новосибирского района является региональный координатор партийного проекта «Детский спорт» Александр БОРМАТОВ.

Нынешней осенью на плакатах «Героев» появятся дети с высокими достижениями не только в спорте, но и в творчестве. Даша Косенкова — верх-тулинское дарование. Виртуозная исполнительница учится в пятом классе Детской школы искусств по дополнительной предпрофессиональной программе «Фортепиано» у Риммы Алексеевны НИКИТЕНКО. Награды Даши в 2019 году — победа в областном конкурсе юных пианистов, в 2020 году — лауреат I степени,

выступление на международном конкурсе в г. Алушта (Крым) — лауреат I степени. Девочка — губернаторский стипендиат, планирует поступать в Новосибирский музыкальный колледжим. А. Ф. МУРОВА.

Участие в мотивирующем проекте станет стимулом для новых побед как для самой Дарьи, так и для её сверстников. А газета «Родные просторы», в свою очередь, начинает серию публикаций о талантливой и перспективной молодежи Верх-Тулинского сельсовета. В ближайших выпусках покажем и расскажем о том, какие они — герои с наших дворов!

Екатерина ИВАНОВА, фото автора

С ЧИСТОЙ ДУШОЙ И ЗОЛОТЫМИ РУКАМИ

В редакцию «РП» обратилась наша читатьница Татьяна РИМША с просьбой написать об Александре ПАЙСОВОЙ и её золотых руках, которые в буквальном смысле могут поставить на ноги за несколько сеансов массажа. С удовольствием выполняем эту просьбу.

Можно сказать, что Александру в Верх-Тулу привела судьба. Родилась девушка в Алма-Ате, после школы пошла в медицинский колледж, стала фельдшером общей практики и первый раз прошла специализацию по массажу. Нужно было получать высшее образование, она поступила в медицинский институт. После второго курса Саша вместе с подругой решила перебраться в Россию — не очень устраивало амбициозных девушек качество образования. Так и оказалась Саша в Новосибирском медицинском университете, окончила его успешно, потом в 2013-2014 году прошла интернатуру по терапии. В институте же Саша встретила своего будущего мужа Алексея, врача-нейрохирурга, коренного верхтулинца.

После интернатуры Александра какое-то время работала в терапии, а потом родила второго ребенка и оставила государственную медицину. Но как деятельный человек долго она сидеть дома не смогла. Подумав, чем можно бы заняться не в ущерб семье и с приемлемой финансовой отдачей, вспомнила об изученном когда-то массаже и пошла работать в частный кабинет. А потом они с мужем, посоветовавшись с родителями, которые всегда поддерживают молодую семью во всех начинаниях и эмоционально, и организационно, решили, что Александра начнет работать на себя.

Александра прошла повышение квалификации и начала массажи на дому. Люди пошли. За полгода поток клиентов увеличился так, что дома стало работать уже не очень удобно. Александра с Алексеем арендовали дом на Чёминском жилмассиве, сделали ремонт и в ноябре 2016 года открыли SPA-салон «Соната».

Первый год Александра как массажист работала сама. А потом поняла, что ей тяжело работать с мужчинами: мышечный каркас у них больше, промассировать их сложнее физически. Тогда Алексей тоже прошел курсы массажа — нейрохирургу это не составило большого труда, он очень хорошо знает всю анатомию, и взял на себя клиентов-мужчин.

Спустя почти пять лет в уютном доме с красивым двором на Чёминском жилмассиве располагается целое царство красоты и здоровья. В салоне у супругов работают мастера маникюра и педикюра, мастера по наращиванию ресниц, остеопат, бровист, мастер шугаринга, детский массажист, администраторы, есть соляная пещера. «Все у нас — замечательные мастера, коллектив очень слаженный, — с любовью рассказывает Александра. — У нас с Алексеем есть мечта: сделать такое место, куда просто можно будет прийти и отдохнуть. Во дворе чтобы были скамеечки, детский уголок.

Верх-Тула, конечно, в последнее время развивается семимильными шагами в плане общественных пространств, но еще одно никогда не помешает».

Александра с Алексеем тоже не стоят в стороне от общественной жизни села. «У нас с мужем деды воевали, — рассказывает Александра, — я отношусь к ветеранам с огромным уважением. Когда у нас появилась финансовая возможность, мы совместно с Советом ветеранов и индивидуальными предпринимателями нашего села организо-

вали поздравление ветеранов перед 9 Мая. В 2017 году через Женсовет мы принимали деток-инвалидов, массировали их, делали миостимуляцию бесплатно. Сейчас к различным праздникам дарим сертификаты в соляную пещеру. Нынче перед 1 июня также поздравляли деток-инвалидов».

В «Сонату» на массаж приходят разные люди. Есть здесь бабушки, которым нужно просто поговорить, им уже от этого становится лучше. Есть те, кто хочет помолчать, отдохнуть во время сеанса. Ко всем здесь стараются найти подход. Есть и градация цен, например, для пенсионеров и инвалидов — цены ниже. Одно здесь неизменно: Александра с супругом уверены, что к пациенту нужно подходить с чистой душой: «Какое бы ни было у тебя настроение, оставь всё за спиной. К нам пришел человек, ему должно быть приятно, он должен получить удовольствие и облегчение. Это главное».

Ирина ПОЛЕВАЯ



• Алексей и Александра принимают активное участие в жизни села



■ О ЛЮДЯХ

«ПОЖАЛУЙСТА, ТИШИНУ!»

Слова, вынесенные в заголовок, верхтулинец Алексей СОКОЛОВ слышит большую часть своей жизни, когда выходит на спортивную площадку.

околов — спортсмен-паралимпиец, он играет в голбол и торбол — командные игры с мячом, созданные специально для слепых людей. В активе Алексея — золотые, серебряные и бронзовые награды чемпионатов различного уровня, от российского до международного, он — член сборной команды России.

Голбол — самый популярный вид спорта на паралимпиадах людей с особенностями зрения. Выиграть в голбол в спорте слепых - это почти так же, как стать чемпионом по хоккею у зрячих. На площадке размером 18 на 9 метров находятся по три спортсмена от команды, задача которых — забить звуковой мяч размером с баскетбольный в чужие ворота, ширина которых равна ширине игрового поля, и защитить от гола свои. Мяч может как катиться по полу, так и двигаться по воздуху, коснувшись в обязательном порядке пола в трех зонах. Голбол – игра атлетов: для того чтобы правильно бросить мяч, нужна не только отточенная техника, но и сила, скорость полета мяча может достигать 80 км/ч. Чтобы остановить такой снаряд, приходится защищать ворота всем телом.

Вторболе площадка меньше, 16 на 7 метров, в командах играют также по три игрока. Но в этой игре мяч может вообще не касаться пола, однако середину площадки он должен пройти под леской с колокольчиками, натянутой на высоте 40 см, не коснувшись её. Это игра более тактическая и скоростная, чем силовая, она требует особой концентрации спортсмена, который, не видя ничего, по звуку, должен понять путь мяча и остановить его. Перед броском атакующего игрока в зале звучит команда судыи «Пожалуйста, тишину!», чтобы защитники ворот могли услышать полет мяча и принять меры к защите.

Спорт пришел в жизнь Алексея, когда он учился в специализированной школе для детей с проблемами зрения. А слепнуть он начал в шесть лет. Времена в стране тогда были непростые, на дворе стояли девяностые, медицина работала плохо, и диагноз мальчику долго не могли поставить. Время упустили, и зрение было уже не спасти. Однажды в школу-интернат пришел бывший игрок-голболист Виталий Иванович КЕР-ГЕТОВ, собрал мальчишек и стал с ними по вечерам катать мяч. Было это в 2004 году. А уже к маю 2005-го Кергетов собрал деньги и вывез юную команду на первенство России. Дебютанты заняли второе место, проиграв только Москве. Алексею на тот момент было 16 лет.

Это и стало стартом в большой спорт. С 2007 года он играет в составе Новосибирской области на чемпионатах России. 12 раз Соколов был чемпионом страны по торболу, два раза — брал серебро. Сам уже не помнит, сколько раз — не то семь, не то восемь — признавался лучшим игроком или бомбардиром турнира. В голболе на счету Алексея тоже немало достижений: в составе сборной России он стоял на второй и третьей ступенях пьедестала чемпионата Европы, поднимался и на первую.

Для достижения таких результатов приходится постоянно тренироваться: в неделю у Алексея три игровых тренировки, три тренажерки и две — кардио. Всего получается восемь-девять.

Вне спортивной жизни Соколов тоже привык не жалеть себя и добиваться успеха, тем более что нужно зарабатывать на жизнь, пенсия по инвалидности его категорически не устраивает. Он окончил геодезическую академию, стал экономистом. Пока мог видеть экран компьютера — работал по специальности. А потом Алексею предложили тренировать молодежь. Возникла проблема: без специального образования заниматься с детьми он не мог. И тогда Соколов поступил в магистратуру НГПУ, получил степень магистра в области физической культуры и спорта. С 2015 года команда под его руководством два раза становилась чемпионом страны и по одному разу брала серебро и бронзу по голболу, по торболу — два раза были вторыми. А еще Алексей, как он говорит — «на вся-



• Алексей СОКОЛОВ — многократный чемпион России

кий случай», выучился в медколледже на массажиста.

Алексей считает, что причина его успехов — упорство. Таким его воспитала мама, которая никогда не делала скидок на то, что у сына есть проблемы со зрением. Разыскав где-нибудь историю успеха человека с особыми возможностями здоровья, она всегда говорила: «Вот, посмотри — он же может. Почему ты не можешь?» И сын старался, не давал и сам себе спуску. Не очень хорошо ему давались языки — тратил на домашние задания по английскому всё воскресенье, но был среди лучших учеников. В аттестате Алексея всего одна четверка. В школе участвовал во всех мероприятиях, пел в хоре, вел концерты, в общем, жил насыщенной жизнью нормального подростка.

Нормальной жизнью он живет и сейчас. «Если я хочу жить хорошо, я буду общаться с этим миром на равных», — говорит Соколов. Уже восьмой год он возглавляет Федерацию спорта слепых, решает разные организационный вопросы в кабинетах разного уровня власти. В быту иногда приходится и за помощью обращаться, например, в супермаркетах, чтобы узнать информацию на упаковке. Алексей не считает это зазорным, как не обижается и на то, что реагируют люди по-разному. «Что ты посылаешь этому миру, то ты и получишь в ответ», — уверен он.

Год назад Алексей познакомился с девушкой-спортсменкой из Татарстана, членом сборной России по настольному теннису. Этим летом молодые люди поженились, и теперь у Алексея Соколова появилось еще одно поле для достижения успеха — семья. Думается, он обязательно будет.





0 PA3H0M

ДЗЮДО — ДЕТЯМ!



Секция дзюдо ДЮСШ «Академия» на базе Верх-Тулинской школы N^{2} 14 приглашает мальчиков и девочек.

Тренировки бесплатные. При себе необходимо иметь спортивную форму и сменную обувь. Расписание занятий следующее:

спортивно-оздоровительная группа (мальчики и девочки 7-9 лет: понедельник и среда с 12.15 до 13.45

Группа начальной подготовки первого года обучения (мальчики и девочки 10-12 лет): вторник, четверг, пятница с 18.30 до 19.30.

Тренер Александр Владимирович ОЛБУТ. Запись по т. 8-961-873-33-63.

ТХЭКВОНДО УКРЕПИТ ТЕЛО И ДУХ

Открыт набор в спортивную секцию тхэквондо детей семи лет и старше.

Обучение проводит лицензированный инструктор Федерации МФТ Артём Олегович ГУСЕВ (черный пояс, 2-й дан). Тренировки проходят на базе Верх-Тулинской школы № 14.

— Занятия тхэквондо — отличный вариант, чтобы укрепить свое тело, — говорит Артём Олегович. — У нас ребенка учат сохранять спокойствие и сдержанность, вырабатывать дисциплину. Тхэквондо — спорт с красивой историей и техническими комплексами. Если вы хотите, чтобы дети были ловкими, сильными и физиче-

ски выносливыми, умели постоять за себя и никогда не теряли самообладание, имели крепкое здоровье, — спешите записаться на занятия!

Родители и дети приглашаются на пробную тренировку. Это позволит взвешенно принять решение о продолжении занятий на регулярной основе. На пробной тренировке тренер оценивает уровень ребенка, это позволяет в дальнейшем правильно подобрать группу в соответствии с уровнем подготовки.

ПОДРОБНОСТИ И ЗАПИСЬ по т. 8-913-017-72-22.

В ОБЫЧНОМ РЕЖИМЕ

Жители Верх-Тулы могут посещать участковую больницу в обычном режиме. Об этом рассказала заведующая Ольга Михайловна ВОРОБЬЁВА.

Наша участковая больница опять работает в обычном режиме. Мы вывели на работу узких специалистов, физиотерапевтический и массажный кабинеты. Уточню, что мы по-прежнему должны соблюдать все меры безопасности: прийти в поликлинику можно только в маске, обязательно на входе нужно обработать руки антисептиком.

При наличии температуру и признаков ОРВИ нужно вызвать врача на дом. Но если заболевший человек пришел всё-таки к нам, мы, конечно, его примем. При этом пациент зайдет в больницу через отдельный вход и будет осмотрен в отдельном помещении — специально выделенном для этого боксе.

Хочу напомнить, что сейчас идет прививочная кампания против гриппа. Мы приглашаем всех прийти на вакцинацию, которая в этом году продлится до 1 ноября. Для того чтобы поставить прививку,

нужно обратиться к своему терапевту в его рабочее время. Можно сделать предварительный звонок в регистратуру, узнать часы приема, в регистратуре сориентируют по всем вопросам. Организации, которые работают на территории Верх-Тулинского сельсовета, могут сделать нам заявку, и мы приедем к ним на место и проведем вакцинацию. Для этого нужно составить списки и сообщить нам, сколько человек хотят поставить прививку от

Подготовила Ирина ПОЛЕВАЯ

■БЕЗОПАСНОСТЬ

ОСЕННЯЯ РЫБАЛКА И ОХОТА: БЕЗОПАСНОСТЬ — ПРЕЖДЕ ВСЕГО!

Осенняя охота на водоплавающую дичь и рыбалка— занятие увлекательное, но в такой же степени и опасное.

Напоминаем любителям ловли (охоты), что запрещается на осенней рыбалке (охоте) следующее.

- 1. Выход лодок с количеством пассажиров, превышающим вместимость в лодке, а также с нарушением грузоподъемности и с отсутствием спасательных средств.
- 2. Управление лодкой в алкогольном или ином опьянении.
- 3. Управление лодкой в условиях тумана и плохой видимости.

Будьте осторожны и не забывайте позаботиться о себе заранее!

При необходимости помощи спасателей звоните по телефону пожарно-спасательной службы 101 или по единому телефону вызова экстренных служб 112.

ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ В ОСЕННИЙ ПЕРИОД

Сезон уборки урожая на приусадебных участках связан с началом осеннего пожароопасного периода. Неубранная сухая листва и трава — благодатная почва для возникновения серьезных пожаров на дачных участках, прилегающих территориях. Ущерб от таких пожаров огромен, но страшнее всего то, что огонь порой уносит человеческие жизни. Каждый год в этот период отмечается всплеск трагедий, случившихся из-за халатного обращения с огнем людей.

В прохладную погоду осени пожар возможен и в жилом секторе, так как увеличивается нагрузка на электросеть. Неисправная электропроводка, неправильная эксплуатация обогревателей и перегрузка электросети — всё это может стать причиной возгораний в жилом доме.

В целях недопущения возникновения пожаров рекомендуем соблюдать правила пожарной безопасности при уборке территорий от мусора и сухой травы, не сжигайте сухую траву. Тщательно тушите окурки и спички перед тем, как их выбросить. Не разводите огонь в ветреную погоду и вблизи жилых домов, построек, лесных массивов, не оставляйте костры без присмотра, а также обратите особое внимание на использование электроприборов.

. Помните о причинах пожаров, соблюдайте правила пожарной безопасности!



■ ИНИЦИАТИВЫ

ПОМОЖЕМ, ПОДСКАЖЕМ, ПОДДЕРЖИМ

В Верх-Тулинском сельсовете появился новый специалист. Валентина Николаевна ЧЕМЕРКИНА — менеджер ресурсного отдела на территории этого муниципального образования.

Ресурсный отдел создан для того, чтобы информировать граждан о многочисленных грантах, конкурсах, акциях разной направленности и на различных уровнях проведения. Валентина Николаевна будет помогать жителям сельсовета участвовать в них и координировать работу в этой сфере.

Несмотря на то что ресурсный отдел — организация молодая, на его счету уже есть интересные проекты и свершения. С его помощью жители приняли участие во втором конкурсе общественных стартапов «Со мной регион успешнее». В Межрегиональный общественный фонд

«Сибирский центр поддержни общественных инициатив» при поддержке Министерства региональной политики Новосибирской области направлено семь заявок от физических лиц и инициативных граждан, проживающих на территории Верх-Тулинского сельсовета:

- 1. В. Н. ЧЕМЕРКИНА, ТОС «Зеленая роща», наименование проекта «Да будет свет!».
- 2. Н. Л. БОГОМОЛОВА, наименование проекта «Зима, завьюжило!».
- 3. Т. А. РИМША, Совет инвалидов, наименование проекта «Живи со спортом поверь в себя!».
- 4. Ю. С. КОСЕНКО, наименование проекта «На передовой по борьбе со снегом».
- 5. С. П. ПОДГОРНАЯ, наименование проекта «Общественность за семью с детьми». Работа Совета женщин села Верх-Тулы с семьями.

6. С. А. КРИВОШЕИНА, наименование проекта — «Группа здоровья».

7. Н. Н. ТАРАКАНОВСКАЯ, наименование проекта — «Детство детям!».

Отдельно подготовил заявку председатель Молодежного совета А. А. САЖАЕВА, наименование проекта — «Создание волонтерского штаба». «Скоро будет проходить «Медиа-школа», «Школа грантополучателя», где мы обязательно будем принимать участие», — делится планами Валентина Чемеркина.

Для чего нужно участвовать в конкурсах грантов, наглядно демонстрирует ТОС «Зеленая роща», которое на 115 тыс. руб., выигранных в Конкурсе на получение грантов в сфере поддержки общественных инициатив, направленных на реализацию социально значимых проектов на территории Новосибирского района Новосибир-



 Валентина ЧЕМЕРКИНА готова оказать помощь инициативным людям

ской области, закупило теневой навес и стол для настольного тенниса. 25 сентября 2020 года это оборудование будет поставлено в село.

Совет ветеранов, Совет инвалидов, Совет молодежи, Женсовет, ТОС, ТСН, инициативные группы, уличные комитеты и просто жители села — всех рады видеть для знакомства и обмена координатами, для составления единой базы по адресу: с. Верх-Тула, ул. Советская, 3, 1-й этаж.

Ирина ПОЛЕВАЯ, фото из личного архива Валентины ЧЕМЕРКИНОЙ

НОВАЯ ПОБЕДА «ИСКАТЕЛЕЙ»

Учитель Верх-Тулинской школы № 14 Елена ГУЖВИНА стала победителем престижного конкурса патриотической тематики с докладом о работе ВПК «Искатели».

Весной Елена Дмитриевна представила на Всероссийскую научно-практическую конференцию «Система патриотического воспитания подрастающего поколения» доклад о работе ВПК «Искатели», который усердно писала по определенным критериям на протяжении трех дней. Доклад «Пост



Этим летом военно-патриотический клуб «Искатели» участвовал в проекте «Юнармейское лето — 2020»

№ 1 — наш идейный вдохновитель» был одобрен экспертами. Из 170 присланных на конференцию докладов российских педагогов одобрено было только 70, среди которых есть и материал Елены Дмитриевны.

— Для меня очень важно участие в подобных престижных конкурсах патриотической тематики, — отмечает Елена Гужвина. — Всегда нужно двигаться вперед и не стоять на месте.

В связи с эпидемией коронавирусной инфекции конференция была на время отложена. Сейчас, когда ограничения сняты, педагог получила приглашение участвовать в мероприятии лично. 6 и 7 октября в п. Сукко Анапского района во Всероссийском детском центре «Смена» Елена Гужвина расскажет лично в своем докладе и презентации об опыте работы верх-тулинских патриотов на Посту № 1. Опишет целую историю, как верх-тулинские ребята попали на Пост № 1, как стоят, о старте своей деятельности как клуба «Искатели», какие традиции переняли у Поста № 1 и многое другое.

> Ирина ПОПОВА, фото предоставлено Максимом РАСТОРГУЕВЫМ

■ БЛАГОДАРНОСТЬ

ДОБРОЕ ДЕЛО

Коллектив
Верх-Тулинского
детского сада
«Солнышко» и родители
благодарят депутата
Законодательного Собрания
Новосибирской области
Владислава КОШКИНА за
помощь в создании новой
детской площадки на
территории детсада.

Площадка давно требовала реконструкции, она была старая и сильно изношенная. Ее вызвался благоустроить Владислав Кошкин. Теперь жизнь детсадовцев станет более комфортной. Взрослые и дети будут тщательно следить за красотой и чистотой территории. Большое спасибо за Вашу инициативу и умение творить добрые дела, Владислав Альбертович, это очень ценно и важно!

Заведующая детского сада Г.Ф. ПУГАНОВА



КОНКУРСЫ, КОНЦЕРТЫ И ЭКСКУРСИИ

1 октября началась традиционная декада пожилых людей, программа которой в Верх-Тулинском сельсовете, как всегда, насыщенная. Правда, противоэпидемиологические мероприятия внесли в неё некоторые коррективы — большая часть событий ушла в онлайн.

Сразу два фотоконкурса приурочены к празднику пожилых людей. С 25 сентября по 1 октября в группе МЭЦ Верх-Тулы в «ВКонтакте» проходил конкурс «Дедушка + бабушка + я». Здесь же до 10 октября идет еще один конкурс: «Как молоды мы были». Сюда же с 19 сентября по 1 октября можно было присылать и рисунки на тему «Бабушка рядышком с дедушкой».

Акция поздравлений «Чтоб чувства добрые согрели» также прошла в группе МЭЦ в «ВКонтакте» 26 и 27 сентября, как и онлайн-концерт «Любимые песни о главном» (1 октября).

С соблюдением всех мер безопасности уже прошло и еще состоится и несколько реальных мероприятий, таких как поездка в зоопарк и экскурсия по Новосибирску. 8 октября Совет ветеранов примет участие в районном празднике, посвященном Дню пожилых людей, а на 9 октября намечено чаепитие для семейных пар, проживших вместе 50 лет, и победителей районных конкурсов.

Профсоюзный комитет и коллектив МБОУ «Верх-Тулинская СОШ № 14» поздравляют с днем рождения именинников октября:

Марину Владимировну БОСУЛАЕВУ Любовь Семёновну ДИТЕ Ларису Анатольевну КИРГЕТОВУ Людмилу Ивановну КУЗОВЛЕВУ Ольгу Юрьевну ПАВЛОВСКУЮ Марину Алексеевну СОЛОДЧЕНКО Любовь Николаевну ПАРФЁНОВУ Александра Александровича РОДИНА Анну Владимировну АЛЕКСЕЕВУ

Юбиляров:

Нину Юрьевну БРЕМ Елену Михайловну ПОТРОХОВУ Юлию Анатольевну МОРОЗОВУ

Ветеранов педагогического труда:

Василия Ивановичя КИППА Елену Григорьевну КЛИМОВУ Светлану Николаевну ШЕХОНИНУ

000 «0PC0»

в связи с переездом производства примем на работу:

- сваршиков.
- швей, спайщиков баннерной ткани,
- разнорабочих. столяров.
- маляров порошковой краски.
- мастеров по изготовлению рекламных конструкций,
- сборщиков мягких частей мебели,
- грузчиков

Тел. 8 (913) 002-01-65

отдел кадров

Город Обь, ул. Авиационная, 12, помещение № 4.

-Оборудование экспертного класса

√брюшной полости

✓ гинекологическое

✓ лимфатических

√мягких тканей

✓ щитовидной

железы

√ почек

УЗЛОВ

и т.д.

√сердца

Клиника ОЛИМП-ДЕНТ

КАБИНЕТ УЗИ

Мы заботимся о самом ценном.

1+7 913 006-45-12 (383)287-45-12

с.Верх-Тула ул. Рабочая 20, 2 этаж

-Высококвалифицированные

специалисты

Администрация Верх-Тулинского сельсовета поздравляет именинников октября:

5 октября — Наталью Михайловну СОБОЛЁК, старшего бухгалтера центра образования МБОУ «Верх-Тулинская средняя общеобразовательная школа № 14» 12 октября — Марину Александровну ШАТИЛИНУ, члена Женсовета Верх-Тулинского сельсовета

22 октября — Елену Вячеславовну СОРОКИНУ, техника-землеустроителя администрации Верх-Тулинского сельсовета

23 октября — Оксану Фёдоровну КАРЕЛИНУ, специалиста военно-учетного стола администрации Верх-Тулинского сельсовета

29 октября — Любовь Васильевну КРАСНИКОВУ, члена Совета ветеранов с. Верх-Тула

Музыкальноэстетический центр с. Верх-Тула поздравляет именинников октября с днем рождения:

10 октября — Татьяну Николаевну ТИМОФЕЕВУ, руководителя народного ансамбля песни и танца «Верхтулинка» **31 октября** — Раису Михай-ловну БОРОДИНУ, бывшую участницу народного вокального ансамбля «Радуга»

ТРЕБУЮТСЯ

- В МКУ «Служба СиБ» счетчик с опытом работы, тракторами на МИЗ, уборщик территории в Верх-Тулу и в п. Тулинский. T. 2-933-105.
- В Верх-Тулинскую школу № 14 техничка. Т. 8-903-903-01-20.
- В Верх-Тулинскую участковую больницу медицинская сестра на терапевтический участок, участок врача общей практики, фельдшер-лаборант. Т. 349-14-89.



Учредитель: Администрация Верх-Тулинского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области. . Адрес редакции и издателя: 630520, Новосибирская область, с. Верх-Тула, **ул. Советская. 1.**

азета распространяется БЕСПЛАТНО Тираж 3000 экз. Дата выхода 02.10.20 г. Подписано в печать 30.09.20 г. по графику в 12:00, фактически в 12:00.

деральной службы по надзору в сфере средств массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Новосибирской области ПИ ТУ54-00036 от 12.08.2008 г.

Отпечатано в 000 «Новосибирский полиграфический центр» по адресу: 630005, г. Новосибирск, ул. Писарева, 53. Информация 12+

Редакция принимает рукописи объёмом не более двух страниц. Авторы несут ответственность за достоверность приведённых фактов. За содержание рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Главный редактор И. А. ПОЛЕВАЯ. Верстка Т. А. ЛАЗЕБНАЯ. Корректор Н. В. КУШНАРЕНКО.

Телефон редакции: 227-27-37.